

# 《午夜北平:英国外交官女儿喋血北平的梦魇》

## 书籍信息

版次：1

页数：

字数：

印刷时间：2013年03月01日

开本：12k

纸张：胶版纸

包装：平装

是否套装：否

国际标准书号ISBN：9787212059668

## 编辑推荐

读者评价：春节飞行途中读完这本"Midnight in Peking"，1937年震惊北京的凶杀案，英国前公使19岁的女儿被抛尸鞑靼城墙，中英两侦探破案过程。老外写书，史料调查范围不限于中国，全面表现日本入侵前后的北京，被迷住了。从各种角度，适合冲击奥斯卡的本子。

## 内容简介

1937年1月：一位年轻英籍少女——英国外交官19岁的女儿被谋杀，此事震惊了整个北平；中英警方随即开展了调查，但因随后战乱延绵和双方当局的阻挠，案件的侦破不断被搁置，最后不了了之，凶手逍遥法外——直到如今。75年后，历史学家保罗·法兰奇辗转中外，翻阅了所有的案卷，走访案发地点和相关人员，为这一桩当时被否定的神秘案件最终揭秘，同时也淋漓尽致地展现了一个时代终结。一桩悬而未决的谋杀案揭示了旧时代中国不为人知的残酷现实，更让一个罪恶与光辉并存的奇幻般的时代重现于读者眼前。

## 作者简介

保罗·法兰奇出生于伦敦，在中国生活了二十年。他是中国问题分析师和评论家，其文章得到广泛转载。其作品包括一本北韩史、上海广告人与冒险家卡尔·克洛的传记、外国

驻华记者简史。

保罗·法兰奇还著有：《镜里看中国：从鸦片战争到毛泽东时代的驻华外国记者》《卡尔·克劳——神奇的中国通：一位美国人在上海的生活和冒险》《北韩：偏执的半岛的现代史》《旧上海的A到Z》。

译者：晏向阳，中国人民大学英语语言文学硕士，从事大学英语教学和翻译工作十余年，教学研究兴趣在于英美社会文化发展，翻译主要集中在当代英语文学和学术专著。

[显示全部信息](#)

## 目录

风暴前夕

狐狸塔下的尸体

北平的警察

野狗和外交官

侦查帕梅拉其人

中国通

盔甲厂胡同

六国饭店的鸡尾酒会

深入黑市

人与鼠

北平地下

受人尊敬的体面

激进时尚

属火

狐狸塔下的尸体

野狗和外交官

中国通

六国饭店的鸡尾酒会

人与鼠

受人尊敬的体面

属火

黄泉路

捕猎者

无法愈合的伤口

[显示全部信息](#)

媒体评论

环环相扣，保罗·法兰奇揭开了1937年震惊北平的一桩离奇谋杀案的层层迷雾，与此同时，他还刻画出当时生活在北平领馆区的欧美移居者的众生相，颓废、暴力、过度享有特权和冷酷无情。较之于《欲望城》，这部小说就是一部创举。引人入胜、不可抗拒、爱不释手。

—JOHN BERNDT, 《午夜的善恶花园》作者

随着二战前北平一位年轻女士血腥死亡的神秘面纱逐步揭开，法兰奇带领着读者踏上穿越这座城市盘根错节的大街小巷和同样盘根错节的政治迷宫的旅程。这是一部在本质上与任何现代惊悚小说同样富于悬疑的以真实故事为背景的小说。

—DEBORAH BLUM, 《落毒事件簿》作者

法兰奇不辞辛劳地重构犯罪和描绘出嫌疑犯……在法兰奇具有价值的叙述中，无可辩驳的证据和对历史的敏锐把握结合在一起。

—《出版人周刊》

[显示全部信息](#)

在线试读部分章节

北平的警察

在洋人控制的使馆区以外，北平的法律秩序主要靠设在全城各大十字路口的警察岗亭来维持。这一体系是照搬日本的，而日本人又是从普鲁士人那里学来的。警察岗亭上都标着一个十字，配有电话，一般都有警官在里面值守。

那个寒冷的早上，离老常最近的警察岗亭就是哈德门火车站的，沿着鞑靼城墙大概四分

之一英里左右。里面值班的是年轻的警官高道宏，还有一个资格老一点的苏东晨巡警。当时他们快要换岗了，苏巡警正围着一个炭火盆取暖。当他看到一个老头从晨光中走来时，心下不由恼火又有什么麻烦来了，不过他并不十分担心；他认识老常，经常看到他带着自己的鸟儿在这一带遛弯。

等老常气喘吁吁地报告完，苏巡警立刻戴上帽子，穿上了外套，骑着自行车就赶紧沿着鞑靼城墙往狐狸塔赶过去了。那些洋车夫们还聚在那儿，不过他们一见穿着警察制服的人来了立刻四下散开了，消失在鞑靼城里大大小小的胡同里。

苏巡警一看就知道这事儿不是他能处理得了的。他骑车回了警亭，半路遇见了也往那边赶的高警官。后者让他回到现场去守护尸体，不要让黄狗什么的咬了，也不要让任何人碰尸体。高警官自己回到警亭去请求支援。他在那里又遇见了第三个警官，另一位年轻的巡警，他让他去找些竹席来围住案发现场，防止现场证据被菜成一团烂泥。然后高警官再次回到了狐狸塔下，仔细查看了一下有没有能作为证据的东西。

这是一个可怕的场景——血肉模糊的尸体，撕碎的衣物——高警官一下子就被那只手表吸引住了。那是件奢侈的东西，可是却没有被拿走，这显然不是一起简单的抢劫案。不过高警官知道不能随便破坏现场。何况这名受害者也非同一般，是个老外，这可是个大案子了，不知道要写多少报告了。破案的压力会很大——要是不能破案的话，那就是在洋人面前丢大脸了。

高警官求援的电话被转到了北平公安局东南分局的侦探队。这家分局位于王府井大街，就在使馆区北面一街之隔。值班的队长韩世清当时刚经历一个不眠之夜，正等着人来接班。韩队长是个老道的侦探，毕业于北京警察学院，现在指挥着全城上万警察中相当一部分。他不仅是王府井侦探队的队长，也是北平公安局东南分局（第一区）局长。昨晚他刚忙了一晚上。

宋将军的政务委员会命令他严厉打击日本和高丽人贩毒的猖獗势头，对于贩毒者可以立即执行死刑，而对瘾君子们也是或杀或关。韩队长带着便衣队一整晚都在鞑靼城和黑市里面突袭鸦片馆。一夜抓了二十几个毒贩子和瘾君子，都带到城边上的行刑场，在熊熊燃烧的鸦片边上公开枪决，以儆效尤。

在洋人控制的使馆区以外，北平的法律秩序主要靠设在全城各大十字路口的警察岗亭来维持。这一体系是照搬日本的，而日本人又是从普鲁士人那里学来的。警察岗亭上都标着一个十字，配有电话，一般都有警官在里面值守。

等老常气喘吁吁地报告完，苏巡警立刻戴上帽子，穿上了外套，骑着自行车就赶紧沿着鞑靼城墙往狐狸塔赶过去了。那些洋车夫们还聚在那儿，不过他们一见穿着警察制服的人来了立刻四下散开了，消失在鞑靼城里大大小小的胡同里。

这是一个可怕的场景——血肉模糊的尸体，撕碎的衣物——高警官一下子就被那只手表吸引住了。那是件奢侈的东西，可是却没有被拿走，这显然不是一起简单的抢劫案。不过高警官知道不能随便破坏现场。何况这名受害者也非同一般，是个老外，这可是个大案子了，不知道要写多少报告了。破案的压力会很大——要是不能破案的话，那就是在洋人面前丢大脸了。

宋将军的政务委员会命令他严厉打击日本和高丽人贩毒的猖獗势头，对于贩毒者可以立

即执行死刑，而对瘾君子们也是或杀或关。韩队长带着便衣队一整晚都在鞑靼城和黑市里面突袭鸦片馆。一夜抓了二十几个毒贩子和瘾君子，都带到城边上的行刑场，在熊熊燃烧的鸦片边上公开枪决，以儆效尤。

韩队长时不时地站起来在房子里走走，一是活动活动手脚，同时也看一看一夜抓来的瘾君子 and 毒贩有没有什么新消息。被抓的中国人自然是直接枪决，但高丽人得留给宋将军来处理，至于日本浪人，可能只能驱逐出城了事，以免激怒东京方面，而所有的中国瘾君子则都得终身关在监狱里面。

等韩队长再次回到办公室时，值班警官就把高警官带了进来。他报告了狐狸塔下的尸首，一个老外被残酷杀害的案子。作为最靠近使馆区的警局长官，韩队长不是第一次处理外国人死亡的案子了。以前有过使馆守卫被粗鲁的水兵拿刀捅死的案子，也有身无分文无家可归的白俄在胡同里被冻死的案子。洋人的北平在二十年代之前都是很安全的，可是自从白俄的涌入之后——唉，情况就每况愈下了。他们瘦骨嶙峋的尸体，通常都只是裹在一堆破烂里，很难跟穷苦的洋车夫区分开来。最后一般都是送到人满为患的俄国公墓里。

韩队长命令年轻的高警官带上所有的人手立刻回到罪案现场去，然后他给使馆区管理委员会的W. P. 托马斯局长打了个电话，通知他在狐狸塔底下发现了一具外国人的尸首。这里不是使馆区的管辖范围，但是局长可能愿意帮助辨别一下死者身份？出于同行之间的礼貌，托马斯同意到塔下碰面，还会带几个人去。

韩队长经过一座小石桥，走到了狐狸塔下。等他到的时候，那里已经有一堆中国人在围观了；随着城市从夜里醒过来，消息已经在大大小小的胡同里传开了。北平人就喜欢在大街上看热闹，而一具死尸就更是重要的理由了。

不一会儿，托马斯局长带着他的使馆区警察也到了。高警官把盖在尸体上防止偷窥的的席子移开以便韩队长和托马斯局长仔细检查。

韩队长把裙子拉了拉盖住女孩的没穿裤子的大腿。她的脸已经被残暴地砍烂，没法分辨是中国人还是外国人；是她的头发和白色的皮肤显示出了她的种族身份。俩人小心地抬起尸体，托马斯从她身下扯出来一条丝质内衣。这时他们看到这孩子到处都是刀伤，而且伤口都很深。而韩队长和托马斯都怀疑有些伤口是晚上黄狗跑来撕扯尸体造成的。

两位侦探都见过不少私人，被残害的尸体也不少。两人也都参加过战斗。韩队长是跟军阀打过仗，托马斯在1900年运动时作为英国使团的见习翻译经历过义和团的血腥的围困。可是现在，他们面面相觑，不明白眼前这残忍的一幕因何而起。帕梅拉的心脏不见了，活活从她的胸腔里被掏走了。

接下来韩队长摘下了那块昂贵的手表：这是块钻石装饰的白金表。所以这绝对不是一位走投无路的白俄姑娘，那她到底是谁呢？她其他的私人物品都不见了，钱包也没有了，但在尸体不远处，有人找到了一张带血的法国滑冰场的会员卡。韩队长先照了张相，然

后才把它捡起来塞进了信封袋里存为证据。

前一天下午三点的时候，帕梅拉的父亲像往常一样在城里散步。在忙了一上午的研究或者是写回信之后，他通常都要伸展一下腿脚。

沃纳天黑前散步回来了，又做了点学术功课。七点半时帕梅拉还没回家，不过当时他并不介意。她跟朋友在一起，她也很熟悉北京，而且滑冰场离这里也不过一英里而已，是在安全的使馆区里面。不过等到一小时后她还没回来时，他开始不高兴了。她怎么不打个电话说自己会晚点会来呢？

十点的时候，沃纳再也没法专心研究了。他穿上厚厚的华达呢大衣，拎着一盏煤油防风灯出门找她去了。

沃纳已经七十二岁了，可身体还出奇地健康，他对自己的强健法则也是十分的自豪。他匆匆走在使馆区熟悉的街道上。到了他要找的房子，他就开始砰砰地敲门。他从帕梅拉的朋友父母们那里了解到，她们都在八点左右就回家了。他们都安慰他说帕梅拉肯定是遇见什么老熟人了，一聊就忘了时间。他应该现在回家去，说不定她在家等着要他道歉呢。

深夜三点左右，他到了托马斯局长的办公室。他们是老熟人了，不过这位长官下班回家了。沃纳给他留了张条说帕梅拉没有回家，他很担心，到处去找她去了。然后他接着在北平的大街上搜寻着。从东城找到了西城，从南边的天坛回头再次穿过使馆区一直走到了北边的西藏喇嘛的雍和宫。他经过了孔夫子的贡院，那里曾是全国人才进入帝国官员行列的战场，还经过了牛街的清真寺，那是西部穆斯林们的聚集地。然后是葡萄牙人的教堂，帕梅拉就是从那里的孤儿院里收养来的。他在黑夜里不知走了多少里路，大多是坑坑洼洼的泥巴路。

随着晨光破晓，城市慢慢醒了过来，又是一个寒冷的冬日。沃纳再次离开了盔甲厂胡同。他现在真的是心急如焚，在北平的东城无助地游走着。在他周围是一辆辆笨重的大木车，上面装的是一袋袋新鲜磨出来的做大饼的面粉。这不经发酵的蛋糕是这座城市传统的早餐。他发现自己又走到了使馆区的边上，沿着古老的鞑靼城墙来到了高达五十英尺、俯瞰着大地的狐狸塔边。

他看见了韩队长，这人是他久仰大名的，还有托马斯局长以及其他的警察和照相师。他们都围着一具尸体在忙乎，而他只看了一眼那金黄的头发就知道那是自己的女儿。

[显示全部信息](#)

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

[更多资源请访问www.tushupdf.com](http://www.tushupdf.com)